

# Πρωτοποριακή διαδικασία

**Μ**ε επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι πρωτοποριακές διαδικασίες της Διαβουλευτικής Δημοσκοπήσης που εφάρμοσε πιλοτικά το ΠΑΣΟΚ για την ανάδειξη του υποψηφίου δημάρχου που θα στηρίξει στο Δήμο Αμαρουσίου.

Στην ψηφοφορία που πραγματοποιήθηκε, στην τελική φάση της Διαβουλευτικής Δημοσκοπήσης, τις περισσότερες ψήφους πήρε ο Πάνος Αλεξανδρής, ο οποίος και θα υποστηριχθεί από το ΠΑΣΟΚ στις δημοτικές εκλογές.

Σε δηλώσεις του αμέσως μετά ο Γ. Παπανδρέου έδωσε συγχαρητήρια για τις διαδικασίες και ευχήθηκε «καλή επιτυχία και καλή νίκη», κάνοντας λόγο για «πραγματικά πρωτόγνωρη διαδικασία για όλους μας». Όπως τόνισε, «ουσιαστικά γράψατε, γράψαμε μαζί, αλλά εσείς περισσότερο, Ιστορία, σε ό,τι αφορά την ενδυνάμωση των δημοκρατικών διαδικασιών, όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και σε παγκόσμιο επίπεδο. Θέλουμε αυτή την εμπειρία να την καταγράψουμε και να τη μεταφέρουμε σε πολλές περιοχές της γης, όπως βεβαίως και να αξιοποιήσουμε αυτή τη διαδικασία σε άλλες πόλεις και για άλλα θέματα. Ελπίζω και είμαι σίγουρος, ότι ο νέος δήμαρχος του Αμαρουσίου θα μπορέσει να αξιοποιήσει αυτή τη διαδικασία και για τη διαβούλευση που θα συνεχιστεί, για τα θέματα του Αμαρουσίου, ώστε να υπάρχει συνέχεια στη δική σας συμμετοχή πάνω στα μεγάλα προβλήματα και στις λύσεις αυτών των προβλημάτων, με ένα δημοκρατικό τρόπο. Θέλω να ευχαριστήσω όλους τους διοργανωτές, και τον Γιάννη Πανάρετο, και τον καθηγητή Φίσιβιν που ήρθε και έχει συμβάλει τα μέγιστα και σ' αυτήν την νέα αντίληψη. Και βεβαίως, και τον Παύλο Τοίμα, ως συντονιστή, καθώς και το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης, που βοήθησαν πάρα πολύ σε αυτή την ανοιχτή διαδικασία. Τέλος, να ευχαριστήσω και τους υποψηφίους μας».

Οι διαδικασίες άρχισαν την Κυριακή το πρωί, με τους συμμετέχοντες πολίτες χωρισμένους σε 15 ομάδες διαλόγου. Στη συνέχεια οι έξι υποψήφιοι εκλήθησαν να απα-



**Η Διαβουλευτική Δημοσκοπήση που οργάνωσε το ΠΑΣΟΚ για την ανάδειξη υποψηφίου δημάρχου Αμαρουσίου με νικητή τον Π. Αλεξανδρή, αποτελεί Βήμα για διεύρυνση της δημοκρατίας**

ντήσουν στην Ολομέλεια των συμμετεχόντων πολιτών, σε περισσότερες από 20 ερωτήσεις, οι οποίες είχαν συζητηθεί και διατυπωθεί στην πρώτη φάση, των ομάδων διαλόγου. Στο τέλος της διαδικασίας οι πολίτες που συμμετείχαν στη Διαβουλευτική Δημοσκοπήση συμπλήρωσαν ένα ειδικό ερωτηματολόγιο σχετικά με τις διαδικασίες και ακολούθως ψήφισαν (σε κάλπη) για τον καταλληλότερο υποψήφιο.

Η ψηφοφορία έγινε σε δύο γύ-

ρους, καθώς στον πρώτο γύρο κενείς από τους υποψηφίους δεν συμπλήρωσε ψήφους που να ξεπερνούν σε ποσοστό το 50%

Συγκεκριμένα στην πρώτη ψηφοφορία οι υποψήφιοι έλαβαν: Αλεξανδρής Πάνος 52, Βελούδος Ιωάννης 4, Βλάχος Χάρης 12, Διακολιού Μαίρη 15, Καρανάσιου Μαίρη 16, Μπρεγιάννης Αλέκος 26, Ακυρα 16, Λευκά 1.

Στη δεύτερη ψηφοφορία, στην οποία συμμετείχαν οι δύο πρώτοι σε σταυρούς υποψήφιοι, το αποτέ-

λεσμα ήταν: Αλεξανδρής Πάνος 65, Μπρεγιάννης Αλέκος 48, Ακυρα 12, Λευκά 6.

Σε ό,τι αφορά τη διαδικασία της Διαβουλευτικής Δημοσκοπήσης εκλογείς του Αμαρουσίου, που είχαν επιλεγεί τυχαία με επιστημονικό τρόπο, σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Στατιστικής Τεκμηρίωσης Ανάλυσης και Έρευνας του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, συμμετείχαν σε μια διαδικασία όπου εξέθεσαν τις απόψεις τους για τα δημοτικά θέματα και

υπέβαλαν σχετικές ερωτήσεις στους έξι υποψηφίους που από το ΠΑΣΟΚ είχαν επιλεγεί να συμμετέχουν. Στο τέλος της διαβούλευσης οι συμμετέχοντες κλήθηκαν να προκρίνουν τον υποψήφιο εκείνο που θεωρούν πιο ικανό να υποστηριχθεί από το ΠΑΣΟΚ στις επερχόμενες δημοτικές εκλογές. Η Διαβουλευτική Δημοσκοπήση συνδυάζει στοιχεία προκριματικών εκλογών, ουσιαστικής ενημέρωσης των πολιτών και διαβούλευσης, και γι' αυτό «αντιμετωπίζει πολλές από τις αδυναμίες που έχουν οι διαδικασίες είτε έμμεσης πολιτικής αξιολόγησης είτε πολλές φορές και οι διαδικασίες άμεσων προκριματικών εκλογών», όπως έχει τονίσει ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, Γιώργος Α. Παπανδρέου, ανακοινώνοντας την πρωτοβουλία αυτή.

Η Διαβουλευτική Δημοσκοπήση εφαρμόστηκε για πρώτη φορά στην Ελλάδα (υπάρχουν περίπου 4 περιπτώσεις εφαρμογής της σε ολόκληρο τον κόσμο μέχρι τώρα για διαφορετικούς λόγους), αλλά πρώτη φορά διεθνώς, προκειμένου να υποβοηθήσει διαδικασίες επιλογής υποψηφίων για τις τοπικές εκλογές.

Η Διαβουλευτική Δημοσκοπήση στο Δήμο Αμαρουσίου, εντάσσεται στο πλαίσιο των αποφάσεων του ΠΑΣΟΚ να εφαρμόσει διαδικασίες που φέρνουν τον πολίτη και την κοινωνία κοντά στο επίκεντρο της πολιτικής, δίνουν φωνή στον πολίτη και στην κοινωνία και επιτρέπουν συνθήκες διαβούλευσης, διαφάνειας, διαλόγου, συνδεδεμένες με δημοσκοπήσεις, με δημοσιότητα, με το Διαδίκτυο και εμβραβίζουν τη δημοκρατία.

Για την υποστήριξη της διαδικασίας αυτής λειτουργήσε σχετική σελίδα στο Διαδίκτυο, την οποία μπορούσαν να αναζητήσουν οι ενδιαφερόμενοι και μέσω της ιστοσελίδας του ΠΑΣΟΚ (<http://www.pasok.gr/>), «χτυπώντας» το μπάναρ που φέρει τίτλο «Διαβουλευτική Δημοσκοπήση στον Δήμο Αμαρουσίου, για την ανάδειξη υποψηφίου δημάρχου».

## Συναντήσεις Παπανδρέου με τους αρχηγούς

**Δ**ιαδοχικές συναντήσεις με τον πρωθυπουργό και τις ηγεσίες των υπολοίπων κομμάτων της αντιπολίτευσης θα έχει τις επόμενες ημέρες ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ, στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας που αναλαμβάνει για τη διαμόρφωση νέας πολιτικής στο θέμα της ελληνοτουρκικής προσέγγισης.

Μεθαύριο το πρωί, ο Γ. Παπανδρέου θα γίνει δεκτός από τον πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίμου, έπειτα από

αίτημα που έχει υποβάλει ο ίδιος.

Στο πλαίσιο της πρότασης που έχει διατυπώσει και προς τους υπόλοιπους πολιτικούς αρχηγούς, προκειμένου να συζητήσουν θέματα εξωτερικής πολιτικής, τις ελληνοτουρκικές σχέσεις, και για την ανάγκη χάραξης μιας νέας στρατηγικής στα εθνικά θέματα, την Παρασκευή το πρωί, ο αρχηγός του ΠΑΣΟΚ θα συναντηθεί στο γραφείο του στη Βουλή με τη γενική γραμματέα του ΚΚΕ Αλ. Παπαρήγα.

